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IL DIRETTORE ARTISTICO
ANTONIO SPACCAROTELLA

Giovane maestro calabrese, Antonio Spaccarotella vanta un curriculum e una carriera artistica decisamente di peso nel panorama musicale. Titolare della cattedra di fisarmonica al conservatorio di Musica di Catanzaro P.I. Tchaikovsky, direttore di produzione dell’Orchestra Filarmonica della Calabria, tra le più apprezzate orchestre emergenti del panorama internazionale, ha tenuto concerti in oltre 40 Paesi e corsi di alta formazione nelle Università e nei Conservatori fra i più prestigiosi al mondo.

Da tempo lavora alla valorizzazione e la ricerca dei nuovi linguaggi del repertorio fisarmonicistico allo scopo di promuovere e tornare a sensibilizzare i giovani all’ascolto della musica ed a cogliere le opportunità d’inserimento sociale e nel mondo del lavoro.

L’ORCHESTRA RESIDENTE, IL DIRETTORE

FILIPPO ARLIA 

Fondatore e direttore dell’Orchestra Filarmonica della Calabria, classe 1989, Filippo Arlia è anche il più giovane direttore d’Italia di un Conservatorio: l’Istituto Superiore di studi musicali Pëtr Il’ič Tchaikovsky, che ha sede a Nocera Terinese (Catanzaro), dove è titolare della cattedra di pianoforte principale e della cattedra di direzione d’orchestra. Pianista di grande spessore artistico, considerato dalla critica internazionale uno dei più brillanti e versatili musicisti italiani della sua generazione, ha tenuto centinaia concerti in oltre 25 Paesi del mondo ed ha all’attivo la direzione di orchestre di prestigio storico. Negli anni si è esibito in alcune delle sale più importanti del panorama musicale internazionale, come la Mary Flager Cary Hall di New York, la Sala “Rachmaninov” di Mosca, l’ Università di Auckland, la Sala “Scarlatti” di Napoli, il Teatro Nuovo “G. Menotti” di Spoleto, il Teatro dell’Opera del Casinò di Sanremo.
LA GIURIA, IL PRESIDENTE
CORRADO ROJAC

Fisarmonicista di fama internazionale, Corrado Rojac ha suonato per le istituzioni musicali italiane più prestigiose e contribuito in maniera decisiva a diffondere l’immagine della fisarmonica legata alla musica contemporanea seria. Primo Italiano a diplomarsi in fisarmonica presso un Conservatorio di Stato, è anche uno dei primi docenti di tale strumento, dapprima ai Conservatori Pergolesi di Fermo e Campiani di Mantova, attualmente al Tartini di Trieste, sua città natale. Diplomato anche in pianoforte e violoncello, Rojac è inoltre conosciuto come compositore. Sue composizioni sono state eseguite in importanti manifestazioni musicali internazionali, quali Aspekte (Salisburgo), The new music week Bucarest e Trieste Prima.
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